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ΘΕΜΑ: «Κραυγή αγωνίας προς την Πολιτεία από τον αγροτικό κόσμο για τα
προβλήματα του κλάδου τους»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από αγρότες, σε απογοήτευση και απόγνωση βρίσκονται στην
πλειονότητά τους, εξαιτίας των ανυπέρβλητων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν.
Όπως χαρακτηριστικά δηλώνουν, ο πρωτογενής τομέας παραγωγής βρίσκεται ενώπιον
της μεγαλύτερης κρίσης των τελευταίων ετών με την οικονομική κατάρρευση των
παραγωγών αλλά και των συναφών επαγγελμάτων του πρωτογενή τομέα να είναι προ
των πυλών. Σύμφωνα με τα λεγόμενά τους, η παραγωγή προϊόντων καθίσταται αδύνατη,
λόγω της εκτόξευσης των τιμών σε γεωργικά εφόδια, σε ζωοτροφές, στο ρεύμα και στα
καύσιμα.  Σε πολλές περιπτώσεις οι αυξήσεις των τιμών ξεπερνούν το 100% σε σχέση
με τιμές προηγούμενων ετών και όπως είναι φανερό αυτό το κόστος δεν μπορεί να
μετακυλιστεί στη λιανική τιμή πώλησης των αγροτικών προϊόντων. Και σαν να μην
έφταναν όλα αυτά, ήρθε η αλλαγή της ΚΑΠ (Κοινής Αγροτικής Πολιτικής) να προστεθεί
στο κάδρο με τη δραματική μείωση των άμεσων ενισχύσεων.  Όλα αυτά καθιστούν
πλέον τις γεωργικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις ασύμφορες με επικείμενη
επίπτωση την εγκατάλειψή τους. Πλέον τίθεται θέμα επιβίωσης για τον πρωτογενή
τομέα παραγωγής με την προοπτική στήριξής του επιτακτική. Οι παραγωγοί καλούν την
Πολιτεία να λάβει όλα τα απαιτούμενα μέτρα, ώστε να αναστραφεί η πορεία προς την
καταστροφή. Την καθιστούν κοινωνό της απόγνωσης και του αδιεξόδου στο οποίο έχουν
περιέλθει, περιμένοντας πλέον τη στήριξή της. Για τον λόγο αυτό κάνουν μια σειρά
προτάσεων, ελπίζοντας να ληφθούν σοβαρά υπ’ όψιν. Πιο συγκεκριμένα, ζητούν να
μειωθούν οι φόροι στην ενέργεια και οι φορολογικοί συντελεστές στα αγροτικά προϊόντα.
Ζητούν ακόμη να δοθεί έκτακτη ενίσχυση για την αγορά λιπασμάτων, ζωοτροφών και
γεωργικών εφοδίων αντιστοίχως ανάλογη με την αύξηση του κόστους παραγωγής.
Διεκδικούν επιστροφή του ειδικού φόρου πετρελαίου και ενεργοποίηση του ταμείου
εγγυήσεων αγροτικής ανάπτυξης. Επιπροσθέτως, ζητούν τη στήριξη του πρωτογενή
τομέα παραγωγής μέσω του ταμείου ανάκαμψης, καθώς και να καταργηθεί άμεσα η
ρήτρα αναπροσαρμογής στο αγροτικό ρεύμα. Όπως χαρακτηριστικά τονίζουν, οι
έκτακτες καταστάσεις απαιτούν έκτακτες λύσεις, γι αυτό και καλούν όλους τους
αρμόδιους να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων και να δώσουν λύσεις στο μείζον
αυτό πρόβλημα που ταλανίζει τον αγροτικό κόσμο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
στηρίξετε τον αγροτικό κόσμο,  ώστε να ξεπεράσει τα ζωτικά προβλήματα που
αντιμετωπίζει;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα στήριξης των αγροτών,
λαμβάνοντας σοβαρά υπ’ όψιν σας τις προτάσεις και υποδείξεις τους;

3. Δεδομένου ότι η απόγνωση, η απογοήτευση και το οικονομικό αδιέξοδο δεν είναι
καλοί σύμβουλοι και κατ’ επέκτασιν η αντίδραση ενός χρεοκοπημένου και
απογοητευμένου ανθρώπου δεν μπορεί να προβλεφθεί, τι προτίθεσθε να κάνετε,
προκειμένου να μην οδηγηθούμε σε κοινωνικά αδιέξοδα και αναταραχές;

4. Συνειδητοποιείτε ότι εγκαταλείποντας στην τύχη του τον πρωτογενή τομέα
παραγωγής, εξωθείτε σε παραίτηση πολλούς Έλληνες αγρότες με ό,τι αυτό συνεπάγεται
για την αυτάρκεια της χώρας σε γεωργικά προϊόντα;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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